

# Анатолий БАЙДАЧНЫЙ: КОМАНДА У СЕМАКА ОПЫТНАЯ И ЕДВА ЛИ УПУСТИТ ЧЕМПИОНСТВО

«Зенит» скомканно начал весну, но в чемпионате им всё равно никто не чета

«Спорт уик-энд» обсудил с известным специалистом Анатолием Байдачным, экс-наставником «Ростова» и «Терека» (ныне «Ахмат»), насколько неожиданно потеря очков лидером чемпионата и что она означает для турнирного положения команды Сергея Семака.

- «Зенит» потерял домашние очки теперь уже не со статусным «Локомотивом», а с середняком - «Уфой». Анатолий Николаевич, что происходит?

- Такой результат в родных стенах - неудача для питерцев. Понятно, что непросто взламывать плотную оборону «Уфы», но в «Зените» собраны игроки высокого уровня, которым это должно быть под силу. Да

и в целом питерцы как-то скомканно начали весенний этап сезона. В чемпионате в двух матчах не выиграли и ни одного мяча не забили, на Кубок с «Ахматом» сыграли откровенно плохо, пусть и прошли в полуфинал. Можно предположить, что «Зенит» не лучшим образом провёл зимнюю подготовку, или же так сказываются проблемы со здоровьем у Дзюбы и Азмуна.

- Отрыв от второго места сократился до шести очков. В чемпионате России возвращается борьба за золото?

- Возможно и так, но, на мой взгляд, «Зенит» всё равно едва ли упустит чемпионское звание. Команда у Семака опытная, укомплектованная, Азмун и Дзюба восстановились после травм и должны теперь набирать форму. А у «Краснодара» всё-таки остаются

травмированными несколько ключевых футболистов, и у него нет права на ошибку.

- Выездная победа «быков» над «Спартак» оказалась неожиданной?

- А что в ней неожиданного? Посмотрите в таблицу: «Спартак» находится на десятом месте, а «Краснодар» идёт в группе лидеров, борется за тройку. Сейчас «Краснодар» выглядит гораздо лучше «Спартака», он достойно сыграл в Москве и одержал заслуженную победу.

- «Красно-белые» до этого выиграли два дерби, журналисты стали их хвалить...

- Две победы - это ещё не стабильность. Откровенно говоря, у «Спартака» нет поставленной игры. Эксперты Быстров и Тихонов правильно сказа-

ли: он только 5 минут играл против «Краснодара», и всё. Такое поражение «Спартака» говорит об уровне его готовности на сегодняшний день. Давайте называть вещи своими именами. «Спартак» сейчас далеко не лидер российского футбола - опять же, посмотрите в таблицу.

- Когда можно будет оценивать работу Тедеско в полной мере? В следующем сезоне?

- Подождите: ещё неизвестно, как руководство «Спартака» отнесётся к выступлению команды этой весной. Вы же знаете, как у нас бывает, когда тренеров увольняют. Так что следующий сезон «Спартак» может начать уже без Тедеско. Всё будет зависеть от того, как команда выступит в оставшихся матчах.

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.



10 - 11 марта 2020 года

ФУТБОЛ. ТИНЬКОФФ - РОССИЙСКАЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 21-й тур

## «ЗЕНИТ» - «УФА» - 0:0

Что с Дзюбой, что без него, результат один - нули на табло. «Сине-бело-голубые» не забили во второй подряд домашней игре, отрыв от ближайшего преследователя сократился до шести очков

«Уфа», продемонстрировав сугубо оборонительный футбол на «Газпром-Арене», лишила зенитовцев очередных двух очков в чемпионской гонке. Гости практически всю игру провели в защите, соотношение во владении мячом в процентах после финального свистка было как 75 на 25 в пользу хозяев, но при этом добились не только нулевой ничьей, но и положительного очкового баланса в противостоянии с «сине-бело-голубыми» по ходу нынешнего сезона, поскольку дома обыграли их со счетом 1:0. Таким образом, после возобновления чемпионата команда Сергея Семака уже во второй домашней игре кряду не может забить на своем поле и, как следствие, набрала только два очка из шести возможных. Причем, если в той же ничейной игре с «Локомотивом» питерцы не смогли забить, в том числе и по причине отсутствия на поле Дзюбы, на что хотя бы можно было сослаться, то в матче с «Уфой» Артем сыграл все 90 минут, но нули на табло остались. При этом отрыв «Зенита» от ближайшего преследователя «Краснодара» в турнирной таблице сократился до шести пунктов.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Константина ЗАХАРОВА.

## «КРАСНОДАР» СОКРАТИЛ ГАНДИКАП «ЗЕНИТА» ПОЧТИ НАПОЛОВИНУ

180 минут - ни гола. Команда Семака - в одной компании с «Уфой», «Тамбовом» и «Рубином»

Одержав победу над «Спартак» в Москве, «Краснодар» сократил отставание от «Зенита» до 6 очков. Двух весенних туров «быкам» хватило, чтобы вернуть интригу в борьбу за медали.

Урожай команды Сергея Семака

скромнен - два очка в двух домашних матчах. Сразу девять клубов РПЛ на этом же отрезке турнирной дистанции набрали очков больше - они разжились не менее чем тремя баллами.

При этом «Зенит» не забил ни одного гола за 180 минут игры. Это наи-

худший результат двух стартовых туров весны. По этому показателю «Зенит» оказался в одной компании с тремя клубами РПЛ - «Уфой», «Тамбовом» и «Рубином», которые расположились на экваторе турнирной таблицы и ниже...

### Положение на 10 марта

	И	В	Н	П	М	О
1. «ЗЕНИТ»	21	14	5	2	37-9	47
2. «КРАСНОДАР»	21	11	8	2	36-20	41
3. «РОСТОВ»	21	11	5	5	38-31	38
4. «ЛОКОМОТИВ»	21	11	5	5	29-24	38
5. ЦСКА	21	10	5	6	29-22	35
6. «АРСЕНАЛ»	21	8	4	9	25-26	28
7. «ДИНАМО»	21	7	6	8	17-23	27
8. «УФА»	21	6	8	7	16-19	26
9. «УРАЛ»	21	6	7	8	25-34	25
10. «СПАРТАК»	21	7	4	10	21-22	25
11. «ОРЕНБУРГ»	20	6	5	9	24-28	23
12. «КР. СОВЕТОВ»	21	6	4	11	22-26	22
13. «ТАМБОВ»	21	6	4	11	23-27	22
14. «РУБИН»	21	4	8	9	11-22	20
15. «АХМАТ»	21	4	8	9	14-26	20
16. «СОЧИ»	20	4	6	10	19-27	18

Премьер - 19:25). 14 марта, суббота. «Оренбург» - «Спартак» («Матч! Премьер» - 13:50). «ЗЕНИТ» - «Урал» («Матч! Премьер» - 16:15). «Арсенал» - «Рубин» («Матч ТВ» - 18:55). 15 марта, воскресенье. «Сочи» - «Краснодар» («Матч! Премьер» - 13:50). ЦСКА - «Уфа» («Матч! Премьер» - 16:15). «Ростов» - «Локомотив» («Матч ТВ» - 18:30). 16 марта, понедельник. «Тамбов» - «Крылья Советов» («Матч! Премьер» - 19:25).

КУБОК РОССИИ. КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

## И ХОЧЕТСЯ, НО КОЛЕТСЯ

К неожиданно разгоревшимся дебатам о месте проведения полуфинала «Зенит» - «Спартак»

Видно, многим поклонникам «Спартака» очень не хочется, чтобы команда Доменико Тедеско играла ключевой для оценки всего сезона полуфинальный матч с «Зенитом» в Санкт-Петербурге. В результате было решено подвергнуть сомнению незыблемое прежде правило: хозяином поля в кубковом матче является команда, имеющая наибольшую разность выездов и приемов». Проще говоря, чаще играющая на чужом поле, чем соперник.

В Москве «вдруг» обнаружили, что в Регламенте нынешнего Кубка России это правило распространяется только на матчи 1/8 финала. Возникла коллизия из-за того, что в прошлом сезоне в четвертьфиналах и полуфиналах играли два матча (дома и в гостях), соответственно, пункт про «разность выездов и приемов» из Регламента-2018/19 вычеркнули. А при составлении ныне действующего документа-2019/20, убрав слова про двухраундовый характер четвертьфиналов и полуфиналов, забыли, что нужно в правила определить хозяев поля снова добавить стадию 1/4 и 1/2 финала.

### У «Торпедо» может появиться повод для протеста

Заметим, что если бы эту неувязку обнаружили при определении мест проведения четвертьфинальных матчей (а это было на руку только московскому «Торпедо»), то, вероятно, всем пришлось бы принять «урезанный» по чьему-то недосмотру регламент и проводить жеребьевку всех оставшихся игр. Однако в ноябре автозаводцы не заметили «дырки» в действующем документе, а все остальные не были заинтересованы в отмене много лет существовавшего правила. Теперь же вносить коррективы поздно. Ведь в четвертьфиналах «хозяева поля» определялись по наибольшей разности выездов и приемов, а в случае равенства этого показателя - жребием, при этом отсчет разности выездов и приемов начинается с 1/16 финала (цитируем официальный сайт РФС). А по нормам УЕФА и ФИФА менять правила проведения соревнования по ходу турнира нельзя.

Московскому «Торпедо» пришлось без жеребьевки ехать на четвертьфинальный матч в Химки и, возможно, фактор чужих стен также сыграл роль в поражении автозаводцев - свои зрители не позволили бы футболистам настолько недооценить соперника, объявившего об омоложении состава. А раз в четвертьфинале создан прецедент, то точно по таким же принципам должны определять хозяев поля и в полуфинальных поединках.

Если же произойдет иначе и под давлением поклонников московского «Спартака», которых немало и в СМИ, и даже во властных органах, правила будут изменены, то «Торпедо» получит полное право опротестовать исход матча в Химках. Ведь повторим, правила должны быть едины по ходу всего турнира. Почему одно «Торпедо» должно страдать?

### Леонида Федун понять можно

Сразу оговоримся, мы ни в коем разе не считаем, что «Химки» не заслужили выход в полуфинал. Просто сознательно обнажаем ситуацию. Исполнять «урезанный» регламент можно было только во всех играх, а не избирательно в матче «Зенит» - «Спартак». Как бы этого не хотелось сторонникам московской команды, в число которых, безусловно, входит и Леонид Федун. Какой владелец команды упустил возможность ухватиться за регламентную соломинку! Ведь понятно, что в Санкт-Петербурге обыграть «Зенит» будет тяжелее. Также понятно, насколько «Спартак» необходимо выиграть Кубок, чтобы не остаться без Лиги Европы (про Лигу чемпионов речь уже давно не идет).

Нет сомнений, что Исполком РФС примет грамотное решение. Тем более что оно вовсе не лишает «Спартак» шансов на победу и выход в финал. Может, это решение даже мобилизует «красно-белых», у которых, кстати, сохраняется еще один путь в Европу - заняв 6-е место в чемпионате при завоевании «Зенитом» Кубка России и путевки в Лигу чемпионов.

### Пример «забывчивости» времен Дика Адвоката

Для большей наглядности нынешней конфликтной ситуации приведем пример 11-летней давности. Помните, как «Зенит» в апреле 2009 года сыграл вничью с «Локомотивом» (1:1), выпустив лишнего легионера. Тогда результат был оставлен в силе, поскольку выяснилось, что это нарушение по действовавшему Регламенту не предусматривало техническое поражение. Вероятно, подобное наказание было и тогда просто упущено в документе по чьему-то недосмотру (ведь потом этот пункт сразу внесли). Штаб питерской команды просто успел настоять на точном соблюдении буквы закона.

Вы скажете, что это пример в пользу нынешнего «Спартака»? Отнюдь. Ведь до игры «Зенит» - «Локомотив» в ЧР-2009 ни у кого не отменяли результат матча из-за перебора легионеров. Значит, весь турнир был проведен по одним правилам. А теперь же представьте, могла ли команда Дика Адвоката сохранить очко за ничью с «Локо», если бы туром ранее кому-то уже было присуждено техническое поражение за лишнего иностранца на поле? Это вызвало бы волну протестов, наверняка повлекшую вмешательство УЕФА или ФИФА. А так всё прошло по закону - все апелляции «Локомотива» были тогда отклонены.

В нынешнем Кубке России - проблема иного ракурса и масштаба, но не меняющая принципов ее решения. По ходу турнира правила менять запрещено. Коль в четвертьфинале определяли хозяев поля «по разности выездов и приемов», то нельзя в полуфинале действовать иначе. Как бы это кому-то не хотелось.

Дмитрий ВОРОХОВ.



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!  
Следующий номер газеты выйдет во ЧЕТВЕРГ, 12 марта

Газета выходит с 12 октября 1997 года № 22 (2553)

6+ Цена свободная









ФУТБОЛ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

«ЛИВЕРПУЛЬ» УСТАНОВИЛ РЕКОРД ВСЕХ ВРЕМЁН

«Красным» до чемпионского титула - всего лишь две победы

АНГЛИЯ. 29-й тур. Ближайшие матчи АПЛ могут пройти без зрителей из-за коронавируса.

Между тем «Ливерпуль» обыграл «Борнмут» (2:1) и набрал 82 очка. «Манчестер Сити», в свою очередь, проиграл «МЮ» в манкунанском дерби со счётом 0:2.

Мы раньше уже говорили, что уверенность - это не то, что получаешь, кладёшь в карман и хранишь до конца своей жизни.

«Ливерпуль» - «Борнмут» - 2:1. Голы: Уилсон, 9 (0:1). Салах, 25 (1:1). Мане, 33 (2:1). «Манчестер Юнайтед» - «Манчестер Сити» - 2:0.

Удаление: Дженепро («Саутгемптон»), 28. «Кристалл Пэлас» - «Уотфорд» - 1:0.

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for several teams like Liverpool, Manchester City, and Manchester United.

«Челси» - «Эвертон» - 4:0. Голы: Маунт, 14 (1:0). Педро, 21 (2:0). Виллиан, 51 (3:0).

Кубок Англии. 1/8 финала. «Дерби Каунти» - «Манчестер Юнайтед» - 0:3.

КРАСНАЯ КАРТОЧКА ДЛЯ ВИЛЛАШ-БОАША

ФРАНЦИЯ. 28-й тур

Профессиональная футбольная лига Франции объявила о переносе матча между «Страсбургом» и ПСЖ.

В одном из них неудача подстерегала «Марсель», который на своём поле при счёте 2:0 упустил победу над «Амьеном».

«Марсель» - «Амьен» - 2:2. Голы: Сансон, 45+1 (1:0). Пайет, 57 (2:0). Гирасси, 83 - пенальти (2:1).

«Марсель» - «Амьен» - 2:2. Голы: Сансон, 45+1 (1:0). Пайет, 57 (2:0).

«Дижон» - «Тулуза» - 2:1. Голы: Мендиль, 40 (1:0). Бугар, 41 (1:1). Агерд, 53 (2:1).



ФОТО: К. ЗАХАРОВА.

ра («Сент-Этьен»), 75. «Ренн» - «Монпелье» - 5:0.

«Лилль» - «Лион» - 1:0. Гол: Реми, 33.

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for French football teams like PSG, Marseille, and Lyon.

Бомбардиры: Килиан Мбаппе (ПСЖ), Виссам Бен-Йеддер («Монако») - 18.

Вчера правительство Франции из-за распространения коронавируса ограничило количество болельщиков на спортивных мероприятиях.

У ХОЛАНДА - УЖЕ 10 ОЧКОВ ПО СИСТЕМЕ «ГОЛ+ПАС»

GERMANY. 25-й тур

В битве двух «Боруссий» дортмундцы одержали победу в Мёнхенгладбахе - 2:1.

отдал ему передачу, так что всё в порядке, счёт 1:1.

«Боруссия» М - «Боруссия» Д - 1:2. Голы: Азар, 8 (0:1). Штиндль, 50 (1:1).

дербортн - «Кёльн» - 1:2. Голы: Мере, 28 (0:1).

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for German football teams like Borussia Dortmund and Bayern Munich.

Бомбардиры: Роберт Левандовски («Бавария»), 25.

ГАНДИКАП «ШАХТЁРА» - 14 ОЧКОВ

УКРАИНА. 22-й тур

Очередным туром на Украине завершился первый этап чемпионата.

Кроме того, по окончании второго этапа чемпионата состоится дополнительный раунд плей-офф.

«Шахтёр», 90+6. «Днепр-1» - «Мариуполь» - 3:0.

«БАРСЕЛОНА» ГОТОВА ПЛАТИТЬ МЕССИ 50 МЛН ЕВРО В СЕЗОН

ИСПАНИЯ. 27-й тур

Каталонский клуб сломил сопротивление «Реал Сосьедада» на 81-й минуте благодаря пенальти.

Это был наш худший матч в сезоне... После этой победы «сине-гранатовые» вышли в лидеры Примеры.

«Барселона» - «Реал Сосьедад» - 1:0. Гол: Месси, 81 - пенальти. «Бетис» - «Реал» - 2:1.

Нападающий «Сельты» Фёдор Смолов играл в стартовом составе своей команды и был заменён на 70-й минуте.

«Алавес» - «Валенсия» - 1:1. Голы: Парехо, 34 (0:1).

Полузащитник «Валенсии» Денис Черышев вышел на поле в стартовом составе и был заменён на 82-й минуте.

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for Spanish football teams like Barcelona and Real Madrid.

Соперник выиграл шесть последних матчей, в том числе на «Сантьяго Бернабеу».

А «Реал» сенсационно проиграл «Бетису» - 1:2.

«Результат абсолютно справедлив. Нужно посмотреть на себя. Дерьмо какое-то».

подытожил главный тренер мадридцев Зинедин Зидан.

«ЮВЕНТУС» ВЕРНУЛСЯ В ЛИДЕРЫ

Матчи Серии «А» прошли при пустых трибунах

ИТАЛИЯ. 26-й тур

Министр спорта Италии Винченцо Спадафора поддержал главу профсоюза игроков.

Рэмси, 54 (1:0). Дибала, 67 (2:0). «Удинезе» - «Фиорентина» - 0:0.

«Наполи» - «Лацио» - 2:0.

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for Italian football teams like Juventus and AC Milan.

ОЛИМП - ПЕРВЕНСТВО ФНЛ. 26-й ТУР

«ХИМКИ» ДОГНАЛИ «РОТОР»

Вчера стартовала весенняя часть первенства во втором по рейтингу дивизионе российского футбола.

«Ротор» - «Нефтехимик» - 1:1. Голы: Муллин, 31 (1:0). Уридия, 74 (1:1).

«Химки» - «Спартак-2» - 1:1. Голы: Батов, 21 (1:0).

Table with 6 columns: I, V, N, P, M, O. It contains league standings for Russian football teams like Rotor and Khimki.

«Ювентус» - «Интер» - 2:0. Голы: В центре внимания матче тура «Ювентус» обыграл «Интер» со счётом 2:0.

Бомбардиры: Чиро Иммобиле («Лацио») - 27.



